附件2
2018年全国“质量月”部分中央
企业开展的主要活动
一、中国核工业建设集团有限公司组织拍摄并宣传质量月公益片。组织开展地区、行业优劣产品和服务体验对比活动。开展质量管理知识及管理工具培训讲座。开展以经验教训为主的经验反馈日活动。组织多层次的核文化及质量理念培训。开展质量管理提升行动问题跟踪与整治。
二、中国海洋石油集团有限公司围绕“开展质量提升行动 增强产品和服务质量优势”主题，开展质量专项审核，开展重点产品专项检查，对汽车用柴油产品进行抽检，确保销售产品质量可靠。开展ISO9001、ISO17025等质量管理体系和标准宣传培训。
三、中国大唐集团公司开展群众性质量活动，激发群众质量创新热情。开展质量（精品工程）宣传活动，树立崇尚质量的价值导向。
四、国家电力投资集团有限公司开展“质量提升推进五项行动”：打造体系认证“升级版”，推进现代国企建设；深化应用十大管理工具，推进管理创新工程；实施全员教育培训，推进卓越文化培育；强化检查审核评估，推进管控效能提升；打造各级质量标杆。
五、中国电子信息产业集团有限公司积极推动规范服务。强化服务理念，增强质量意识，通过对服务标准的制定和实施，达到服务质量标准化，服务过程程序化，赢得业主的满意和信赖。通过设备技改、工艺改进、环境优化、技能提高、严格检验等手段来提高产品质量，减少残次品，降低返修率，消除浪费，提高效益。

六、中国机械工业集团有限公司结合公司机械装备研发与制造、工程承包、贸易与服务、金融与投资四大主业特点，以“深入开展质量提升行动，努力实现高质量发展”为主题，开展质量管理知识竞赛、QC小组等各项活动，加强对海外企业、海外EPC项目质量体系的管理，组织开展科研院所产业化过程质量专项调研。
七、中国铝业集团有限公司召开“质量攻坚战”誓师大会，重点围绕质量提档升级、质量科技攻关、质量品牌建设“三大工程”，精准施策，提升产品质量。开展“集团领导给各板块及企业领导上一堂质量课，企业领导给管理人员上一堂质量课，管理人员给所有员工上一堂质量课”“质量征文专题活动”等活动。
八、中国中化集团有限公司做好组织宣传工作，利用报纸、宣传标语、板报、电子屏幕等形式广泛宣传。组织开展质量大检查，检查质量管理相关规章制度，查质量管理岗位职责，查各类基础资料，查全过程的质量管控，梳理质量管理薄弱环节，强化整改措施落实。举办QC成果评比，大力推进QC小组活动，举办质量管理案例的交流活动。
九、中国商用飞机有限责任公司以“精湛设计、精细制造、精诚服务、精益求精”质量方针为指导，开展“群策群力”“青年质量安全效率标兵”以及知识竞赛、案例警示等多种形式的活动。开展“微课堂”“微典型”“微图解”等“微”系列活动。组织开展航空质量论坛。
    十、中国建筑科学研究院有限公司优化设计管理流程，强化质量监管。开展“我为质量管理建言献计”、公司直属业务满意度调查等活动，增强全员参与意识。促进业务交流、加大对项目负责人的质量培训。
十一、中国农业发展集团有限公司围绕“坚持质量第一”主题，以座谈、交流、汇报等形式开展学习活动。组织开展技能比拼竞赛，提升职工质量意识。开展专项检查，完善质量管理体系建设。
十二、中国医药集团有限公司组织召开“质量提升工作经验交流会”，组织所属企业介绍成功案例，分享管理质量提升，产品质量提升方面的经验。
十三、中国冶金地质总局组织对质量管理创造重大效益及造成事故重大损失的典型案例进行学习，提高全员质量意识。组织开展技术交流、质量比武、质量知识竞赛等群众性质量活动，提高全员质量技能。
十四、中国国新控股有限责任公司通过实体宣传展板、大屏幕电子海报、主题知识竞赛、有奖征文等渠道开展质量宣传，召集高质量发展研讨会、工作推进会等。
十五、中国工商银行开展“服务提升十大行动”主题活动，在服务效率、员工激励关爱、服务文化深植、管理机制完善、服务痛点治理、温暖服务传递、服务面貌焕新、服务流程优化、服务事件“趋零”、满意银行达标等十个方面采取针对性措施，不断提高客户体验和满意度。
十六、中国邮政集团公司开展客户投诉专项整治活动，开展服务质量宣传活动，普及质量知识和质量法律法规，增强全员质量意识，提高邮政服务质量水平。

十七、中国冶金科工集团开展观摩交流活动，提升全员质量素养。全面推进民用建筑工程等领域质量专项检查和整治，推进质量管理提升。

十八、中国检验认证（集团）有限公司组织开展“认证为民 品质共享—CQC质享”“实验室开放日”公益活动等宣传推广和科普活动，提升公众质量意识。
